

рушают памятники советским солдатам-освободителям. Как фашистские прихвостни проходят по Европе парадами, уже и на Украине на государственном уровне преступники-бандеровцы названы национальными героями, – горько звучат слова ветерана.

Но он с удовлетворением добавляет:

– Хорошо, что благодаря Президенту России Владимиру Владимировичу Путину и его единомышленникам в плане патриотического воспитания молодежи в России буквально за последние годы многое изменилось к лучшему, чтобы слова «Никто не забыт, ничто не забыто» наполнились реальным смыслом. Повсеместно издаются Книги Памяти. В учебных заведениях с участием ветеранов проходят уроки мужества, школьники пишут сочинения, посвященные их родственникам, бывшим воинам, из этих сочинений составляются рукописные книги. Дети разыскивают ветеранов, которые остались по разным причинам в тени истории. В стране проходят и другие многочисленные акции молодежи по сохранению памяти. Например, повсеместно ширится движение «Бессмертный полк». Или взять обращение Президента Путина к историкам и педагогам с призывом создать для школьников объективные учебники истории – что может быть сегодня важнее?! Нельзя не вспомнить: по его инициативе недавно поставлена задача возрождения комплекса ГТО. Ведь физическая зарядка, как и духовное воспитание, мо-



Михаил Алексеевич Булатов с правнучкой Сашей

лодым крайне необходима. Мы такую политику с радостью поддерживаем.

Михаил Алексеевич заметил, что относиться к вопросам войны и мира молодежь за последние два-три года стала серьезнее:

– Показательно, что среди призывников становится все меньше уклонистов. А тех ребят, которые выражают желание служить в армии, а затем остаются по контракту или идут учиться в военные училища, все больше.

Бывает, на встречах юноши спрашивают, мол, в наш век, когда в армиях накоплено столько оружия и оно такое мощное, разве что-то зависит от одного человека? – рассуждает он. – Понимаю, что мальчишки сомневаются, хотят в опыте старших найти поддержку. И я говорю: оружие – это только техника, средство ведения борьбы. Но техникой управляет человек, механизмы разрабатывают люди, и вот тут-то важно, в чьих руках они окажутся. Чтобы

побеждать, нужно быть сильнее врага духом и крепче физически, умнее и грамотнее, мужественнее и смелее. Так что закаляйтесь, набирайтесь знаний – это пригодится всегда! И я вижу, – подчеркивает Михаил Алексеевич, – как эти прописные истины убеждают ребят.

И в целом о молодом поколении защитников Родины у Булатова положительное мнение: «Приведу цифры: с 1992 года звание Героев России получили более тысячи человек, в основном – молодые люди. И, как показывают многочисленные примеры из новейшей истории, – говорит он, – наша страна имеет сегодня современные Вооруженные силы, мощное оружие и надежный человеческий потенциал!»

Слова Героя Советского Союза звучат весомо и убедительно. Мы, послевоенное поколение, в них верим.

**Надежда САРСАКОВА,
лауреат областного конкурса
им. К. Воробьева**

Где шли бои – сегодня мир и праздник

В октябре 2014 года, в канун 90-летия со дня рождения, имя Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Булатова было присвоено лицею № 6.

В честь этого события здесь было организовано большое празднество. Причем на торжество приехала делегация из бывшего Кенигсберга, где имя нашего знаменного земляка в 2010 году было присвоено одной из улиц Калининграда, его имя также носит одна из школ этого города. В составе гостей были: глава города Калининграда Александр Ярошук, председатель Совета ветеранов Калининграда Николай Григорьевич Кузьмин, директор Калининградского музея школы № 50 г. Калининграда Валентина Ивановна Гулидова. Они вручили ветерану на память табличку с названием улицы его имени.



8 февраля 2015 года учащиеся лицея №6 праздничным концертом отметили годовщину освобождения Курска

В канун 70-летия Великой Победы калининградцы пригласили Михаила Алексеевича с супругой Валентиной Федоровной принять участие в торжествах по случаю 70-летия взятия немецкой цитадели. К сожалению, супруга не смогла выехать на этот замечательный праздник.

А 9 мая Михаил Алексеевич принял участие в праздновании 70-летия Победы в г. Москве.